

潜心教研 关爱学生

——记山东省优秀教师、定陶区第二中学教师李培建

李培建是定陶区第二中学教师,从教32年来,他一直秉持“干就干好”的教书育人原则,在教育学生方面,他严谨求实、兢兢业业、言传身教,赢得了广大师生的一致好评。

在教学工作中,李培建深耕一线,积极探索和实践符合本校学生实际情况的教学模式,形成了独特的教学风格。他深入研究新课改、新高考,准确把握教材精髓,课堂驾驭自如,作业经常面批面改,教学成绩突出,是定陶区公认的数学学科教育教学专家。近年来,他所带班级成绩在市统考中始终名列前茅,高考数学成绩和本科上线人数均名列前茅。

他不仅是教学上的佼佼者,还乐于培养年轻教师,从备课、上课、作业批改,一个环节一个环节地雕琢、打磨,通过上立标课、示范课等形式,言传身教,帮助他们快速成长。所带年轻教师姜合水被评为定陶区教学能手,苏庆影现为学校骨干教师、备课组长,曾获定陶区优质课一等奖。

李培建不仅关注学生的学业成绩,还注重学生的全面发展。他坚持把思想政治工作贯穿于教育教学全过程,注重全程育人、全方位育人,不仅关心学生的学习、生活及心理健康状况,还经常与家长交流,制定出了一整套帮扶计划与措施。他关心爱护每一位学生,经常与他们谈心,当发现留守学生刘志浩上

课经常睡觉,学习成绩下滑,他就不定期与其谈心,对其思想问题进行剖析,鼓励他,成绩进步较快,使其放弃了辍学的念头。2022年,刘志浩被菏泽学院本科录取。

为了解学生的学习情况、思想动态,每天早晨他总是第一个走进教室,晚上放学后到教室看一看才放心离开。学生生病、受伤时,他总是第一时间赶到。留守学生周婷夜里突发疾病,李培建把她送到定陶区人民医院并给她办理了住院手续,家长次日凌晨3点多从济南赶来,做好交接,李培建才回家,早晨6点他仍然按时到校。他还积极组织

学生参加文化艺术、社会实践和志愿服务等活动,让学生在实践中增长见识、增强爱国情怀和培养自己的兴趣爱好。他所带班级多次被评为“先进班集体”,其中2021年被评为市级优秀班集体,2022年被评为省级优秀班集体。

他注重科研与教学相结合,主持了一个市级课题和两个省级课题的研究工作,分别于2014年、2021年和2022年结题;在《高中数理化》等杂志上发表多篇论文。他的科研成果不仅丰富了自己的教学经验,也为学校的教育教学改革提供了有力支持。

他先后荣获“山东省特级教师”“菏泽市优秀教师”“菏泽市教学能手”“菏泽市骨干教师”等荣誉。今年教师节前夕,他又被省教育厅授予“山东省优秀教师”荣誉称号。
记者 张红艳



“家门口”唱响移风易俗曲

为深入推进移风易俗,大力弘扬文明新风,日前,鲁西新区吕陵镇“深化移风易俗 倡树文明新风”小戏小剧巡演活动走进郭庄村。巡演现场,演员们将身边移风易俗故事搬上舞台,通过精彩的表演,让群众深刻感受移风易俗的重要意义,引导大家摒弃陈规陋习,树立文明新风。 记者 王燕 摄

“文化服务”润心田 移风易俗树新风

“老张,听说咱村里有演出,走,一块去看看……”10月24日,在定陶区滨河街道王店村新时代文明实践广场上,传来了阵阵欢笑声,一场精彩纷呈的移风易俗主题文艺活动正在举行。舞蹈、戏曲等精彩的节目接连上演,赢得了观众阵阵热烈的掌声。

“观众朋友们,咱们有谁知道移风易俗中的‘风’和‘俗’指的是什么,可以举手示意……”演出现场开展的移风易俗互动问答环节,更是将气氛推向了高潮,群众纷纷参与其中,在游戏互动中对于移风易俗有了更加清晰的认识。

“姐,现在都流行婚事新办了,没有盲目的攀比,没有繁琐的流程,年轻人人都很喜欢,也能为双方父母减轻不少负担……”在文艺演出的间隙,滨河街道的志愿者刘艳丽正和同事一起,边发放移风易俗倡议书,边用唠家常的方式向群众讲解着移风易俗的具体内容。

举办移风易俗文艺演出是滨河街道推动移风易俗工作的一个小小缩影。为了让移风易俗深入人心,丰富群众的精神文化生活,让文明之风吹遍滨河,今年以来,滨河街道充分利用形式多样的文化活动,深化移风易俗宣传,引导群众摒弃“大操大办”“盲目攀比”等陈规陋习,大力弘扬文明新风尚。

“今天是周末,我带着孩子一块过来看看书,正好志愿者和大家一起聊起了‘喜事新办’,家里弟弟最近刚领了结婚证,正在准备婚礼呢,回去以后我要跟弟弟说说,也要‘喜事新办’,一定支持他们小两口!”在姚庄社区参与阅读交流活动的居民姚芳芳说。

2024年滨河街道已累计开展移风易俗主题文艺汇演、阅读交流等活动110余场,发放宣传单页12000余份,参与群众6000余人。

“我们将文化活动与移风易俗相结合,用讲、说、演等群众喜闻乐见的方式来宣传移风易俗,引导群众破除陈规陋习,倡树文明新风,在丰富群众精神文化生活的同时,让移风易俗的观念更为深入人心。”滨河街道宣传办工作人员谢立说。

通讯员 韩衍鸿
记者 刘卫国



菏泽市市直机关第十一届运动会暨“万步有约 与你同行”健步走启动仪式举行

乐享运动 活力机关

本报讯(记者 王振宇 毛慎沛)10月27日,由市委市直机关工委、市总工会主办的菏泽市市直机关第十一届运动会暨“万步有约 与你同行”健步走启动仪式在曹州牡丹园举行。来自76个市直单位的252个代表队、2200名选手参加此次运动会。

本次运动会以“乐享运动 活力机关”为主题,设有5公里健步走、拔河、乒乓球、羽毛球等比赛项目,旨在推动全民健身运动的广泛开展,不断增强机关干部职工身体素质和健康文明意识,进一步营造团结合作、拼搏进取、奋勇争先的“健康机关”良好氛围。

为提供更加便捷高效的健身服务,今年,市委市直机关工委还立足部门职能,按照节约、简单、实用的功能定位,开发了“菏泽健步走”线上小程序,推出“云走曹州、点亮花城”“链上菏泽行、筑梦新征程”两条虚拟路线,自10月27日至12月31日,开展菏泽市市直机关线上健步走活动。

启动仪式后,举行了5公里健步走、拔河比赛等活动。羽毛球、乒乓球比赛分别于10月28日、30日在市工人文化宫举行。



参赛选手一路欣赏沿途美景,一起畅享健康生活,尽享健步乐趣

趣享运动 情暖社区

菏泽市社区运动会优秀项目展演活动举行

本报讯(记者 李若生)10月27日,2024年菏泽市“国缘杯”社区运动会优秀项目展演活动在牡丹区奥体体育馆举行。

活动现场,健身气功、广场舞、传统武术、太极拳等社区运动优秀项目轮番上演,精彩纷呈,赢得了现场观众的阵阵掌声。

近年来,牡丹区按照“宜家、易行、有趣”的原则,把体育赛事办到群众“家门口”,以“一城两园两馆”建设为带动,构建

身边的赛事活动230余次,服务群众近17万人次,真正做到“趣享运动,情暖社区”。

城区“15分钟健身圈”,推动城乡健身设施实现全覆盖。全区每年举办全民健身活动300余场次,近2万人次直接参与。其中,每年开展社区运动会等群众

2024菏泽双十一惠民消费文化展

指导单位: 菏泽市商务局 菏泽市市场监督管理局 菏泽市城市管理局

主办单位: 菏泽报业传媒有限公司

宣传媒体: 菏泽日报、牡丹晚报及其微信、微博, 今日头条等新闻号, 山河新闻APP、中国菏泽网、抖音, 直播, 户外等各大主流强势媒体。

招商范围: 汽车、电动自行车、家电家居、房产、装修、图书、食品、游玩

展会地点: 菏泽大剧院广场

展会日期: 11月8日—10日 (每天9:00—20:00)



诚寻冠名单位、协办单位

咨询电话: 15965665219